



## 南广场匠人初心

南城新标杆崛起

编辑 郝玲  
美编 王涛  
校对 杜蕾

南广场建设者以实干担当建设一流工程

## 为人民警察打造高标准训练基地



李伟



葛芹贵



张福华

项目简介

山东淄博人民警察训练基地迁址建设工程

该项目占地120亩,由3个宿舍楼、1个综合办公教学楼、1个食堂、1个射击馆等6个单体组成,总建筑面积6.2万平方米。其中,综合办公教学楼的地下综合训练场,建设规模在全国领先,可实现24小时全天候训练。截至目前,6个单体的主体工程均已完工,正在进行新风空调安装和内外装修。



一个个代表淄博符号的新地标工程项目正在城南崛起。

淄博火车站南广场片区改造于2017年10月启动,目前已完成总工程量的70%以上。项目的高效推进离不开建设者们的埋头苦干、攻坚克难。近日,记者来到山东淄博人民警察训练基地迁址建设工程施工现场,去探寻建设者们背后的故事。

李伟：  
创造条件保建设

山东淄博人民警察训练基地迁址建设工程是淄博火车站南广场建设项目中较为特殊的一个项目。按照整体规划,该项目需要整体搬迁,异地建设。从地理位置上看,远离整个南广场片区。

作为项目负责人的李伟,在抽调到火车站南广场片区建设指挥部前,项目管理经验并不丰富。这名30岁的年轻人,不怕吃苦、不停学习、不断总结,仅用两年多的时间,就成长为一名项目管理多面手。

回想两年前,初入施工现场时,面前的一座土山和一池湖水,让李伟“蒙”了。“这与传统的施工场地完全不同,更不要提‘三通一平’了。”李伟说,当时的施工条件,用“糟糕”来形容亦不为过,“不具备施工条件,那就创造条件!”

虽然是首次负责项目管理工作,但是李伟骨子里头不服输的精神和丰富的专业知识,为整支队伍注入了“强心剂”。经过与参建单位不断开会讨论,最终他们确定使用排水与土方平衡流水施工的建设方案。

2020年春节,李伟的妻子作为淄博市中心医院的医护人员,第一时间奔赴战疫一线。彼时,李伟家中还有两个不满两岁的孩子。“困难再多也要想办法克服。国家有需要,我们每个人都责无旁贷。”为了让妻子在前线安心工作,李伟白天在工地奔忙一天后,晚上回家再照顾一对幼儿。睡个“囿囿”觉,曾是李伟那段时间的最大梦想。

“虽然确实很辛苦,但是回想起来,感觉一切付出都是值得的。”1月21日,看着眼前进展顺利的项目建设现场,李伟说,感谢项目部所有“兄弟们”的咬牙坚持。在工期紧、任务重的情况下,他们突破重围,成为南广场片区建设项目中第一个主体封顶的工程。同时,项目建设中,创新采用的“载体桩”及“外墙自保温砌块”等新工艺、新材料,亦成为建设领域中的一大亮点,为工程建设最终交上一份满意答卷,奠定了坚实基础。

葛芹贵：  
老将出马勇担当

葛芹贵是山东淄博人民警察训练基地迁址建设项目总监理工程师,也是建设行业中的颇有知名度的“老将”之一。1988年毕业于青岛建筑工程学院机械专业的葛芹贵,从业30余年的时间里,先后参建过沂源县西城华府住宅楼工程、水韵康庭住宅楼工程、鹏欢家园住宅楼工程、沂源二中教学楼工程、沂源县人民医院新院、淄博经开区碧桂园幼儿园建设项目等。

“多年来,始终不曾忘记的就是我们监理行业定位是安全卫士、质量宪兵。工作中,必须严把安全、质量关口。”葛芹贵说,几十年里,无论什么项目,他对监理的身份定位,始终清晰。

凭借丰富的实战经验,项目开工前,葛芹贵就对项目的特点和难点进行了精准分析,制定出针对性的监理措施。“加强过程控制,为项目的顺利推进保驾护航。”葛芹贵要求项目监理部所有人员要做到“四勤一及时”。“腿勤,勤下工地;眼勤,多发现问题;口勤,发现问题及时指出;手勤,较大问题下发监理通知单。一及时,就是及时闭合,要把问题消灭在萌芽状态。”

葛芹贵说,该项目监理的难点在于场内有一人工湖。排水、淤泥清理等工作量大、难度大。尤其综合楼地下车库的基坑开挖、支护、降水监理工作及综合楼地下室、门厅等高大模板支撑,监理工作难度大、责任重、质量要求高。

在“四勤一及时”工作原则的保障下,项目顺利推进。在南广场组织的建设项目综合评比中,该项目先后两次获奖。

张福华：  
攻坚克难提品质

1月21日,记者在现场看到山东淄博人民警察训练基地的地下综合训练场时,第一感觉是“震撼”。

“仅地下训练场的面积就有7200余平方米,加上地下车库,足足有1万余平方米,建设规模在全国领先。”该项目经理张福华介绍说,这个项目是典型的向空间要资源,利用原有地形——在地下湖的基础上进行改造,不仅有效利用空间,提升了承载力,同时,还节省了项目投入。项目建成投用后,还可为训练者提供更多便利。“地下训练场所的隐蔽性较好,许多涉密训练可以随时进行,而且不受天气影响。”

窥一斑而知全豹。对于南广场建设者在施工中的用心,此刻已无需多言。

毕业于山东理工大学土木工程专业的张福华,曾是东营市华泰国际金融中心、东营市万通港行客运调度中心、无棣县人民医院综合楼等项目的“技术大拿”。

此次建设中,综合楼坐落在原淄博职业学院人工湖内,需要对湖体进行处理,建设难度较大。综合楼地下室层高比较高,对建设要求提出了更高要求。对此,张福华带头落实南广场建设指挥部提出的“安全、优质、文明、快速”八字方针,24小时驻扎一线,吃住都在工地上。疫情防控期间,他第一时间组织车辆和人员点对点接回农民工,实现复工复产,有利保障了工程进度。工作中,他充分利用一切可利用的资源,确保各项施工任务高标准完成。

前不久,警校项目部顺利通过了市级安全文明工地和优质结构的申报和验收工作。大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉

扫描“鲁中晨报”APP二维码看更多南广场建设者信息

